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5-2. Jirásků v Hr on ov 
slavnostně zahájen 

52. Jiráskův Hronov byl včera odpoledne slavnostně za­
hájen tradičně před Jiráskovým divadlem. úvodní pro­
jev přednesl soudruh Otakar Holan, náměstek ministra 
kultury ČSR. 

MysHm, že se nemusíme pi'e­
svědčovat o tom, že ochotnické 
divadlo zuujímá sv.au pozoru_ 
hodnou tradicí,· intenzitou a so. 
ciáln!mi funkcemi, které plni­
lo v minulosti, i posláním, k te_ 
ré má v etapě výstavby rozvi­
nuté socialistické · společnosti 
mimořádně významné místo v 
historii české kultury a je ne­
odmyslitelnou součástí jejího 
výv-oje do budoucna. 

Tento fakt nabývá zvláštního 
významu v souvislosti se sku­
tečností, že v roce 1983 osla_ 
víme 100. výročí zruovuotevření 
Národního divadla a celý rok 
proběhne ve znamení úcty k 
pri1kopnické činnosti zakladate­
lů českého divadla, k tvůrcům 
známým i neznámým, mezi něž 
patří i generace ochotnických d i. 
vadeln!ků, která zanechává v 
dějinách českého div11dla trva. 
1-ou pozitivní stopu v zápase o 
český jazyk, nár,odn.o-st, nezá­
( dokončení na str. 2) 

Jiráskův Hronov je pri1sečí_ 
kem tohoto vývoje, neboť na je. 
ho prknech se - za více než 
50 Jet _ vystřídalo několik ge­
nerací. Hronov se stal pojmem 
Jde nyní o to, aby byl pojmem 
stále živým. 

Divadelný súbor DK ROH Handlová 
Poslední léta nás naplňují na­

dějí, neboť jsou charakterizo­
vána vzestupem obecného záj. 
mu a zejména zájmu mladé ge­
nerace o tento umělecký obor 
i o oblast uměleckého mluve­
ného slova vůbec. Mladí lidé vs- -
tupuji · d,o divadelních souborů, 
zakládají noV'é kolektivy, tvoi'í 
studia při soubo,rech zkušených, 
zakládajf divadla malých jeviš­
tních forem, divadla loutek. 

BITKA PRI LUČENCI 

P-odnětem k činosti je tu v 
prvé řadě vlastní zájem, chuť 
mladých lidí sdružovat se i tou. 
ha vyjádřit se po svém pr,ost_ 
řednictvím uměnf ke světu, k 
životu i k cnům a snahám spo~. 
tečnosti. 

Hodnocení jednotlivých incena­
cí ve Zpravodaji 52. JH navaz_u_ 
Je na systém užitý v loňském 
ročníku: večern!mu zasedání od­
borné poroty je vždy přítomen 
redaktor a jednání o shlédnu­
těm představení shrne do recen­
ze. Vedle toho může člen od­
horně poroty po-věřený hlavními 
referátem doplnit recenzi v přL 
tím čísle o fakta, která v r ecen_ 
Zi závažně postrádal. (Ve Zpra_ 
vodaji 51. JH bylo této možnosti 
použito pouze jednou). 
Záměrem tohoto systému je 

předevš!m zajištění recenze v 

DNEŠNÍ PROGRAM 52. JH 
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Pohovor OK s OS Handlová 
Uvítání zahr. delegátů 
DS Karlovy Vary: Třináct vůni 
OS Karlovy Vary: Třináct 'fímí 
Taneční skupina Meteor 
MO SSM Č. Kostelec 

Klub J. O. 
MěstNV 

J. O. 
J. O. 
Sady A. J. 

OS česká Třebová: Třináct vůní J. O. 
Vítáni DS Brezno a česká Lípa J. O. schodiitě 
DS česká Třebová: Třináct Yůní Í· O. 
Film: Císařův pekař Sady A. J. 
Taneční zábava Slá'fie 
Beseda se soubory: Karlovy Vary, Klub J. O. 
česká Třebová 
OS česká TřeJ,ová: Třináct vůni J. O. 

čísle Zpravodaje 52. JH hned 
následujícího dne po představe­
n!. Hlubší rozbor inscenace a 
podrobné hodnoceni představení 
zajišťuje v podstatě kontext r-oz_ 
pravy v diskusních klubech. 

Divadelný súbor Domu kultú. 
ry v Handlovej vystúpil na 52. 
Jirásko\llom Hronove s hrou dr. 
A. Kreta Bitka pri Lučenci na 
motívy románu A. Jiráska. Vý­
her tejto inscenácie na 52. JH 
iste dokáže svoje opodstatnenie 
tým viac, že súbor z Handlovej 
je prvým. slovenským súborom, 
ktorý na Jiráskov:om Hronove 
inscenoval hru na motívy tex­
tu českého klasického autora, 
podfa ktorého je pomenovaná 
divadelná prehlídka v Hronove. 

(pokr. na str. 2) 
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Jak před zraky těch, kteří si 
na letošní 52. Jiráskův Hronov 
pospíšili ( v pátek). tak dva­
krát pi'ed zraky čestných hostí, 
jež se zúčastnili slavnostního 
zahájení [ v sobotu), inscenova­
li členové Divadelného súboru 
OK ROH z Handlové „Bitku pri 
Lučenci". Jenže děkovačkou a 
spuštěním opony v Jiráskově di­
vadle „Bitka" neskončila, neboť 
večer podrobně rozebírala před­
stavení odborná komise a dnes 
dopoledne hovořili její členové 
se členy souboru. 

Včera tu byli ••• 

Včerejšího slavnostního zahá­
jen! 52. JH se zúčastnila řada 
významných předstaoitelů stra_ 
nických a státních orgánů a or­
ganizací: RSDr. Otakar Holan, 
náměstek ministra kultury ČSR; 
Emil Hartko, zástupce minister­
stva kultury SS, ing. Karel Er­
bas, tujemník KV KSČ v Hradci 
Králové; Břetislav Novotný, ta_ 
jemník OV KSČ v Náchodě; Zde. 
něk Jírový, zástupce ředitele 
ÚKVČ Praha; Ján Miškovič, ve_ 
doucí -odboru ZUČ Osvetového 
ústavu Bratislava; Jan Joneš, ta­
jemník KOR v Hradci Králové; 
Jiří Pražan, vedoucí odboru kul_ 
tury KNV v Hradci Králové;· 
Zdeněk Košvanec, míst,opředse. 

ONV v Náchodě; Milan Krej­
sek, předseda OOR v Náchodě; 
Ján Melek, předseda Zvazu slo­
venských divadelních ochotni 
k-ov a další hosté. 



Z města filmových festivalů 
(ten poslední dvaadvacátý 
skončil před několika týdny) 
- Karlových Varů do města di­
vadelních ochotnických festiva­
lů - Hronova přijelo včera Di­
vadelní studio 03 OKS Karlovy 
Vary. a by se dnes představilo 
dvakrát v Jiráskově divadle se 
svými „Tfinácti vůněmi". 

Noční přídavek 
~ dnešní předsta­
vení OS z české Třebové Tři­
náct vůní? že jste nesehnali 
lístky? Dojděte se ještě jednou 
zeptat do distribuce vstupenek. 
Lístků je dost. Nevěříte? Orga­
nizační štáb zařídil právě pro 
Vás po dohodě se souborem Ješ. 
tě jedno noční představen!. Za. 
čátek je ve 22.00 v Jirásk•ově 
divadle. 

Z ·Video pokusu 
Video tradice 

Videozáznam se loni natolik 
osvědčil, že se ze sólisty ·Adolfa 
Macka z náchodského OKS stal 
pr.o letošek člen dua. Prvn! po­
lovinu tvoří František Mikeš z 
ÚKVČ, kterému jeho zaměstna. 
vatel a zároveň vlastn!k této­
drahé aparatury svěřil vide,□ k 
opatrování a hlavni uplatňová­
n!. A proto-že jsou letos na záz. 
namy již dva, bylo přivezeno z 
Prahy i rozsáhlejší záznamové 
zařízení. Pokud se nic nepři­
vídaného nepřihodí, měli bychom 
premiéru letošního video ze 
všech víkendových představení 
vidět již zítra mezi 18. -19. hod. 
za výlohou inf. kanceláře. 

Divadel1ý súbor DK ROH Hantllo,6 
BITKA PRI LUČENCI 

Dokončení ze str. 1 

Autor h ry mal ne!ahkú úlohu 
prepísať široké dielo do žívej 
javiskovej podoby. 
Známy slovenský divadelný o­
chotnický 1.úbor z Handlovej sa 
odvážil popasovať s autorovou 
predlohou, ktorů režisér súboru 
Martin Prášek až po takmer 
trojročnom dramaturgicko-režij­
nom zvažování rozhodci insce. 
novať. Autor hry ponechává zá. 
kladně fabulačně fakty romá­
novej predlohy o človeka ve voj­
ne [A. Jirásek) posúva do polo. 
hy v,ojna v človeku. Režisér M. 
Prášek zase dáva predlohu do 
istej baladickej polohy, ktorú 
podporuje najmii zložka hudob .. 
ná. Snaží sa o divadelně IQ• 

zvláštnenie textu napr. v po­
sťave tympanistu-manipulátora 
pričom používa velmi striedme, 
kultiv,ované prostriedky. Aj cez 
scénografickú zložku, ktorá 
podporuje režijný zámer badať ­

poctivé úsilie režiséra zmocnit 
sa textu netradičn ými prostried. 
kami moderného divadla. Insce. 
nácii však chýba vygradovan·ie 
dramatických situácií, zdynamL 
zovanie v hereckej tv-orbe, kto. 
rá vo svojej sašnosti nevyužíva 
v fotky !Ill□žnosti divadelnej 
predlolly. A tak často absentu. 
je herecká i dramatická akcia, 
ktorá by priniesla do inscenač. 

ného tvaru vzrušenie, myšlien. 
kové obohatenie ako aj zvýraz­
nenie emotívnej stránky, ktorá 

ustupuje do pozadia racionál­
nemu p011atiu inscenácie. A tá­
t•□ javisková montáž niekolkych 
prvk-0v nie je v dostatočnej 
miere kontrapunkticky vyváže. 
ná, a dramaticky úderná. 
Inscenácii by prospelo dosled­
ně dodržavanie montážneho 
principu, ktorý však vyžaduje 
herectvo osobnostně prinášajú. 
ce a j na malej ploche na javis­
ko zaujímavú tému. Metóda o­
kamžitého strihu by najmii v 
tempo rytmickej zložke ešte viac 
zdynamizovala jednotlivě scé­
nické akcie a prispela by k vač. 
šej komunikativnosti inscena­
cie. Napriek výhradám možno 
konštatovať, že sme videli in­
scenáciu kultivovanú, netradič. 
nú, ktorá sa snažila odovzdať 
divákom aktuálne posolstvo. Pri­
niesla cenně námety do disku­
sie o insceno,vání textu na mo 
Hvy diela A. Jiráska a potvrdí: 
la opodstatnenosť a istú nevy­
hnutnost netradičněho prístupu 
ku k lasickému literárnemu od­
kazu tak, aby rezonoval v dneš 
nom modernom a poučenom di 
vákovi. 

Red. 

52. Jiráskův Hronov slavnostně zahájen 

Mezi I etošnf kulturní výročí 
UNESCO bylo zařazeno i sté vý­
ročí narození významného spi­
sovatele Jaromíra Johna (vlast­
ním jménem Bohumila Marka­
louse). který má k Náchodsku, 
především pak v Jaroměři velice 
blízký vztah, -nebof zde prožil 
řadu let svého života, včetně 
o·kupace, během níž se v jaro­
měřské nemocnici skrýval před 
možnou perzekucí gestapa, kte. 
rá mu jako pokrokovému spiso­
vateli s vyhraněným protiváleč­
ným postojem ( viz Večery na 
slamníku J a profesorovi Palac­
kého univerzity v Olomouci 
hrozila. ' 

Dokončení ze str. 1 
vislost i sociáln! rovnost. 

Přáli bychom si, aby se ve 
jménu tohoto zavazujícího dě­
dictv! zvláště v následujícím 
Roce českého divadla rozvíjela 
naplno práce ochotnických di­
vadeln!ků v místech, •okresech 
i kraj!ch. Aby naše soubory zno. 
vu o-bjevovaly a nacházely způ. 
sob jak mluvit k současnému 
divákovi a se současným divá­
kem tak, aby co nejsilněji půsoa 
bily na jeho rozum i cit. 
Neboť jen t ak může vzniknout 
tvořivý dialog, ono napětí, je­
hož výsledkem je nový pohled 
na skutečnost i nový pocit od_ 
povědnosti za tuto skutečnost. 
Správně pochopená tradice je 
pramenem: vody živě a posilu­
jící. V českém divadle je to 
především spjanost s životem ná_ 
r,oda, dokumentovaná tvorbou 
klasiků typu J. K. Tyla, Ladis­
lava Stroupežnického, bří Mrš. 
tíků, Aloise Jiráska právě tak, 
jako cflevědomá společenská 
aktivita pokrokových divadelní­
ků dvacátých let, v zápase s 
fašismem i v poválečném obdo. 
bí, kdy došlo k mimořádnému 

rozmachu divadeln! tvorby, dL 
ky cilevědomě 'kulturn! politice 
KSČ, 

Součástí této tradice je také 
významné ovlivněn[ divadla pl'o. 
fesionálního a amatérského. Ta­
to potřebná symbióza byla a je 
potřebná. Právě hronovská pře. 
hlídka ve svých minulých roč­
nfc!ch přinesla celou řadu pře_ 

svědčivých argumentů na toto 
téma. Samozřejmě především 
tam, kde se spolupráce profe­
si-análních umělců zaměřila na 
vyvolán! a rozvíjení tvořiVí□sti 
ochotnických souborů, nejen na 
jednorázový, formální inscenač. 
ní projev. 

Existuje jistě . a připomeň. 
me Si to i v tét.o slavnostní 
chvíli, tak•é celá řada společen. 
ných problémů . ať už je to 
potřeba dobrých her se součas. 
nou tématikou, snaha po nená­
silném ztvárnění národní kla­
siky i povinnost lépe uspokojit 
ná1,oky dětského diváka. 

Do budoucna předpokládáme, 
že i tady budeme moci úspěš­
něji bilancovat a děláme pro to 
v profesionální i amatérské sfé. 

ře divadla potřebné kroky. 
Vážení přátelé, soudružky a 

soudruzi, zahajujeme 52. JH no­
vým a potřebným impulsem. 
Dramatickým ztvárněním. prózy 
klasického autora, jakým je A. 
Jirásek - jeho- ,,Bitvy u Lučen. 
ce". Nadto prózy, mluvící o tak 
závažných ,otázkách, jakým je 
otázka války a míru. To, že s 
ní přicházejí slovenští přátelé 
před vstupem do Roku českého 
divadla, ber~me jako dar, jako 
důkaz spjat,osti české a sloven. 
ské divadelní kultury. 
Nechť je i letošní přehlídka 

výzvou k tvůrčí práci, ke zdra­
vé nespokojenosti s dosaženým 
k vůli hledat a pomáhat měnit 
sebe i jiné . a to s -rěd,omím 
všeho dobrého, co znamenala 
tradice i -rysoká úroveň našeho 
ochotnického divadla. 
Přeji Vám k tomu, vážení přá. 

telé, mnoho sil a vytrvalosti. 
Souborům -ono krásné ticho v 
hledišti, které znamená, že si 
rozumíme, organizátorům co 
nejméně problémů a . co největ. 
ší vděk a všem, kteří sem do 
Hl'On(T(la rok co rok přijí:idíte, 
co nejpěk11ější zá:iitky. 

Jaromír John 
• vfročí UNESCO 

V Městském muzeu v Jaromě. 
ři - v obou patrech Gočárovy 
budovy - je možno do konce 
srpna. s výjimkou pondělků , 
zhlédnout výstavu o životě a dí­
le spisovatele Jaromira Johna. 
Je zde ukázáno nejen Johnovo 
literární dílo, a le i jeho život, 
a velký zřetel je položen na je­
ho vztah k východním Čechám, 
včetně Náchodska, Novoměstska 
a Jaroměřska. Na výstavu za­
půjčilo originály přes třicet 
institucí a jednotlivců, z řad 
odborníků či Johnových přátel 
a žáků. A protože Hronov je od 
Jaroměře vzdálen necelých 
30 km ve směru na Hradec Krá­
lové a Prahu mohl by to být 
pro mnohé z návštěvníků dobrý 
tip na případné zpestření poby­
tu na letošním 52. Jiráskově 
Hronově či vítan~ zastávka pi'i 

zpáteční cestě domó. 



TE L E F O N I C KÉ 
s. o. s. 

Divadelní mládí 
v Dřevíči 

Včera byl ve Velkém Dřevíči 
zahájen jedenáctý ročník Klu­
bu mladých divadelníků, na kte. 
rém bude probíhat po celou do­
bu trvání JH herecká Yýchon 
mladých ochotníků. 

Pro případ nouzového volání 
.,SOS", když budete žádat ra­
du, informaci apod. uvádíme 
číslo informační kanceláře, kte­
rá sídlí na náměstí. Je to čís­
lo 81407 a jeho pětimístná „vý­
še" je oproti loňsku proto, že 
byla uvedena do provozu nová 
telekomunikační, ústředna v Ná­
chodě, která má automatický 
dosah nejen do Hronova, ale 
i do drtivé většiny měst u nás 
i v zahraničí. Druhé telefonní 
číslo je určeno akreditovaným 
zástupcům sedmé velmoci, kte­
ří budou k dosa!eni a naopak 
sami mohou volat z telefonního 
čísla v tiskovém středisku, kte­
ré je o jednotku vyiší nel in­
formační - tedy 81 408. 

Reprezentantem „domácího" Východočeského kraje bude na le­
tošní celostátní přehlídce Studio 02, divadelní soubor JKP ROH 
z č:eské Třebové, jehož členové absolvují dnes opravdový maratón 
tří představeni „Třin,ácti vůni" a to v 17, 19.30 a „přídavkem" ve 
22 hodin. 

„Byli jsme požádáni: .,Na,pište 
do Zpravodaje něco o Klubu 
mladých divadelníků - ale aby 
to bylo něco jiného než loni." 
A tak jsme si vi;ichni lektoři 
sedli (Richard Mihula, režisér 
Městských divadel pražských, 
Soňa Pavelková, profesorka LŠU 
v Praze, Antonín Bašta, režisér 
Malého divadla v č:eských Bu­
dějovicích a Jiří Kaftan, člen 
pantomimy Divadla Na zábrad­
H - dali hlavy dohromady. a 
zjistili, že: 

šestad vacet nedělních VŮ ní přes 60 účastníků je rozděle­
no do tři pracovních skupin 
po dvaceti účastnících - ja­
ko loni, Přestože to není poprvé, kdy na Hronově byly uved1my dvě 

inscenace téhoi titulu, (například y roce 1948 se na JH hrály 
dvě zpracování Princezny Pampelišky), pro velkou část návštěv­
níků je to jistě jedinečná možnost p.oměřit jeden den dva různé 
tvůrčí p!ostupy na téže látce. Naše stejné otázky dvěma reiisé. 
rům doznaly různé odpovědi. 

e Co vás vedlo k volbě insce­
novat hr.u Jana Schmida Tři­
náct vůní? 
Vlastimil Ondráček (Divadelní 
studio D 3 OKS Karlovy Vary): 
Výborný text. 
Alexandr Gregar !Studio 02, DS 
JKP ROH č:eská Třebová): 

dinství). To si ovšem myslíme 
my. Představení je věcí názoru 
diváka." 

e Jaké máte u vás 
pr.o práci? 

Vlastimil Ondráček: 
Vcelku dobré. 
Alexandr Gregar: 

podmínky 

Slušné. Zřizovatel nám fandí a 
navíc toho k práci mnoho ne. 
potřebujeme. A snažíme se to­
ho potřebovat co nejmílí. Jde 
nám o aktivizaci mladých l!dí 
. za tři roky existence Studia 
jich souborem prošlo na třicet. 
Ale máme někdy pocit, že o ZUČ: 
se na jedné straně pěkně ho-

voří, na druhé straně však její 
politický a společenský přínos 
některé instituce tak vážně ne­
berou. Kdybychom v Hronově 
hráli jindy nežli v neděli, asi 
bychom měli potíže. Rada na. 
šich členů nedostala uvolnění 
ze zaměstnání. A nestalo se nám 
to poprvé! 

e Viděl jste inscenaci dmhého 
dnešního soubru? 
Vlastimil Ondráček: 
Neviděl, držíme palce. 
Alexandr Gregar: 
V době, kdy vychází toto číslo, 
už viděl. A oni se zřejmě prá­
vě chystají na nás. I v tomto 
zdvojení neděln!ho programu 
bychom měli vidět možnost kon. 
frontace amatérského divadla, 
nikoliv planou soutěživost, ale 
podněty a inspirace zajímavé 
pro všechny, kteř[ smysl ama­
térského divadla znaj! nebo 
třeba jen tuší. -ekp-

první ročník má dve skupi· 
ny a druhý ročník jednu 
skupinu - jako loni, 

nejsou problémy s učebními 
prostorami: sál Jednoty, sál 
na Špici a tělocvična ZDŠ ve 
Dřevíči - jako loni. 

Ale že -
je spousta nových tváří, no• 
vých mladých lidí · zapále 
ných pro divadlo, dychtivých 
dozvědět se něco nového. 
Je zde však přece jen cosi 
zbrusu nového, co nás nala­
dí každým rokem do úsmě­
vu: je to nová naděje, že ně­
kolik mladých duši uvízne 
v divadle či u divadla na­
trvalo, a je zde oprávněná 

naděje, že se nikdo z nich 
a nikdy nestane prťákem, 
ale slušným a věrným ná­
vštěvníkem Hronovů." 

,,Jako vždycky . naléhavá po_ 
třeba textu v němž by vedla Ja­
kéhosi dra~aturgického zaujetí 
tématy lidské, sily a lidS:ké sla. 
bosti, poskytujících vzrufající 
zážitek bylo dost prostoru pro 
vlastní' fantazii. A Schmidův 
text z tohoto důvodu nelze pře. 
hlédnout. Vedle toho potřeba 
textu, který by vyhovoval jis­
tým specifikám našeho souboru, 
převážně mladého, impulsivní_h?,, 
který si rád „na něco zahraJe . 
V tom byly Schmidovy „Vůně" 
inspirující, ale zárovefi jako Si. 
rény volaly: ,,Vyhni se Ypsilon. 
cel" A v tom bylo nak,onec &rnu. 
zlo i martyrium studia této hry. 
O jejim smyslu, o tom, co jsme 
v ní hledali a nalezli, píšeme 
v programu. Je to hra vzrušu­
jící a potřebná." 

Zlalj svatba Ladislava Lhoty aneb 

e Podařila se yám 
vaše koncepce beze 
Vlastimil Ondráček: 
Posuďte sami. 
Alexandr Gregar: 

realizoyat 
zbytku? 

.,Vždycky zůstává něco nedaře. 
čeného. V amatérském divadle 
musíme tu víc, tu méně počítat 
s jistými kompromisy. Režijní 
i hereck•é schopnosti mají svá 
omezení. Ten zápas, který člo­
věk jako režisér podstupuje sám 
se sebou i s kamarády herci, 
je někdy naplňován radostí, a le 
možná víc pochybnostmi. Ve 
Ti' inácti vůních jsme se snaži­
li vytěžit co možná nejvíce z 
obrazu maloměšťáctví a zbabě. 
!osli, ( ale i z neok.í.zalého hr. 

Půl století 
Pokračování 

Besedy a semináře po před­
staveních a opět v různých po­
dobách a formách se tradují už 
také přes třicet let. ~e svých 
počátcích to bývaly diskuse ně­
kdy velmi bouřlivé a v širokém 
plénu v salonku JD, v sokolov­
ně a později ve Slávii a mnohdy 
vytrvaly ,po představeni i do 
časných hodin ranních. Dnes 
se staly JH záležitostí více mé­
ně pracovní a Dílnou amatér­
ského divadla a myslÍJT), že i 
pro většinu návštěvníků i dob­
rou školou pro jejich ochotnic­
kou práci. My dřive narození 
můžeme jen závidět, ale ze srd­
ce také přát všem mladým zá. 
jemcům, kterým se tu dává tak 
kvalitního poučení a praktické 
pomoci v Klubu mladých. Ško­
lení na JH datuje se již také od 
prvých JH a já sám jsem tu 
absolvoval školení režisérů 

s Jir6skovým Hronovem 
úMDOC, prvé a jediné mé ško- je funkce a povinnost z ní vy-
lení, kterého se mi tenkrát pro plývajícl se podstatně měnila. 
ochotnickou práci dostalo vů- V prvých ročnících JH nejezdi-
bec. Rád na to ůodnes vzpomí· ly soubory tak pohodlně auto-
nám i na závěrečné zkoušky busem z místa působení až před 
sedmdesáti absolventů, které Jiráskovo divadlo, ale veškerá 
byly perné a připomínaly mi doprava osob i kulis byla svěřo-
tak trochu maturitu. Později vy. vána č:SD. Soubory jsem přiví· 
střídala se tu i jiná školení v ta! na nádraží a vodil je odtud 
oborech herectví, maskování aj. až na náměstí, kde je očekáva-
a dále i pro soubory různých lo mistni i ochotnické publi· 
kategorií a zřizovatelů. kum. Někdy se š lo i s kapelou 

Přes třicet let jsem pověřo. a · dokonce i v krojích přede-
ván na JH funkcí: péče o hostu• vším u souborů moravských, 
jíci soubory. Poprvé jsem byl kterým posloužila za šatnu ná-
k tomuto určen organizací dražní čekárna. Vždycky nás 
úMDOČ a nyní jsem delegován doprovázel a vyhrával i na ces-
do OŠ JH ústředním výborem tu městský rozhlas a informoval 
S!::DO. Tato funkce mi umožni- čekající publikum i pochodující 
la a umožňuje poznání stovek soubor v které ulici a v které 
souborů a tisíce ochotníků z ce- její části právě prochází. Bylo 
problémy, starosti a radosti a to pro soubor nováčků někdy 
lé ČSSR a poznávám i různé i šokující a záhadou, jak o je-
také i charakter jednotlivých jich každém kroku po hronov-
amatérských souborů. I ta mo- ském dláždění ví i na MěNV. 

Pokračování zítra 



Co nového ve Vašem· kraiiJ 
Chameleón ji! jak známo li­

čich s vrozenou schopností mě­
nit barvu svojí srsti. U nás se 
tento tvor nevyskytuje a nežá­
doucí by byl i jeho výskyt v 
s-ouvislosti se čtyřmi barevný­
mi skupinami diskusních klu­
bů, které zahájí svoji činnost 
zítra dopoledne. Proto také po­
řadatelé žádají účastníky 52. JH, 
aby dodržovali rozdělení do zmí­
něných čtyř skupin podle jed­
notlivých krajů stejně jako sta_ 
novené začátky ve všech dis­
kusních klubech až do 7. srpna, 
kdy jejich činností skončí. 

Za Západoslovenský kraj odpovedá metodik pre di­
vadlo Krajského osvetového strediska v Bratislave Jo­

kde si? v podání súboru Bre­
zinka z Jabl<onky, Carlo Goldo­
ni _ Sluha dvoch pánov s poza_ 
ruhodnými hereckými výkonmi 
čJenov súboru Jav,i;irina z Nové­
ho Mesta nad Váliom a nápa­
ditá inscenácia hry J. Nestroya 
_ Strach z pekla v naštudova­
ní nováčika v B kategórii divad_ 
la Na k•olene z častej. V zá­
kladnej kategórii C nastal tiež 
určitý pokles akívne p6sobiacich 
divadelných ko!ektívov. vera 
súborov pri stažených podmien_ 
kach materiálnych i súťažnych 
pr.estalo pracovat, no i tak tvo_ 
ria súbory C kategórie základ­
iíu ochotníckeho divadla v kra_ 
ji a „zásobujú" i vyššie ka­
tegórie. Myslím, že by nebolo 
na škodu, keby sa viac rozprú_ 
dil pohyb medzi jednotlivými 
kategóriami, najmii medzi B a 
C. Špičkové súbory C kategó­
rie dosahujú vefmi pozoruhod_ 
né výsledky, najma v hTadaní 
nových ciest a sp6sobov insce­
novania viac-menej známych 
predl6h. V súčasnosti najlep­
šie výsledky dosahuje súbor 
ENZA z Nových Zámkov, ktu_ 
rý inscenáciami hry bratov čap_ 
lrnvcov Lásky hra osudná a Fi­
gneircdovej hry Liška a hrozne 
už presiahol rámec C kategó­
rie." 

zef Hallon). 

,,Základnou črtou divadeJnej o­
chotnfckej činnosti v Západo­
slovenskom kraji je najma zvy_ 
šovanie umeleckej úrovne a kva-

O čem se mluví ... 
-~.,.,.,-, ,,-..-.,,,..~...----,.. ...,,... >' .r _,__..,,_,- - •✓,; 

Cestovní kancelář připojila 
letos k ubytovacím poukazům 
na Jiráskův Hronov stravovací 
talony, které mají za úkol při­
vést návštěvníky do provozoven 
podniku Restaurací v zájmu po­
skytování komplexních služeb 
zákazníkům. 

Tato novinka samozřejmě bu­
dí nedůvěrsu a protože jsou 
všichni zvěda"Ví, tak jsme zvě­
daví i my. Začali jsme se vy­
ptávat Jiřího Martínka z RaJ Ná­
chod. 
Nejsou návštěvníci svým způ­
sobem omezováni, když obdrží 
talony pouze platné "Ve veřej- . 
ných prov,ozovnách.., 
,,Domníváme se, že ne. V pod­
statě stravování zajišťuje při JH 
pouze podnik Restaurace a sta­
novená polopenze Kčs 25,- se 
může čerpat · ve všech našich 
provozovnách. To znamená v 
bufetech, restauracích a hote­
lech. Dále pak tato polopenze 
není vázána pouze na odběr jí­
del. Za talony si lze zakoupit 
i nápoje, cigarety nebo čtvrtku 
vína. Mohou se použít i v Ná­
chodě. 
Kde 5e návštěvníci JH nají nej­
rychleji, nejlevněji? 
.,Všechny pr0Vl0Z0Vny jsou per­
sonálně po-sHeny o naše pracov­
níky a učně. Stravování by mě_ 
Jo probíhat rychle ve všech pro­
vozovnách. 
Nejnižší cenov,ou skupinu v Hro­
nově mají pl.'ovozovny Modrá 
Hvězda a Uč1'íovská škola. Spe­
cielně bychom chtěli upcozornit 
na Učňovskou školu, kde jsme 
vybudovali strav,ovací středisko 
s 60 místy u stolu, vaří a obslu_ 
lrnji naši učni pod vedením zku­
šených praoovniků. Snídaně po_ 
dáváme od 8.00 do 9.30, obědy 
od fl.00 do 13.30 a večeře od 
17.00 do 20.00. K dispozici jsou 
služby na úrovni hotelové res­
staurace. 
Kam za zábavou, nebo na „ta_ 
necek"? 
„V Hronově provozujeme dvě 
vinárny, a to v hotelu Radnice 
a Sokol. V provozovně Slávie 
budou denně pořádány taneční 
zábavy ve spolupráci se SZK 
Hronov. V Náchodě lze navští­
vit Disko-pr,ogram v hotelu 
Sport, taneční vinárnu hotelu 
Beránek, taneční kavárnu ho­
telu Hron, popř!padě posedět 
u dobrého vína ve vinárně U 
Slovana." 

lity inscenáci1 súborov kraja. 
Týka se to najmii súborov A ka 
tegórie t. j. vyspelých súborov; 
ktorých je sedem. V tejt-o kate_ 
górii dochádza k postupnému 
vyrovnávaniu dosahovanej úrov_ 
ne naštudovaných inscenácií. V 
A kategórii ale aj v ostatných 
kategóriach docháza k úspěš­
nej spolupráci s profesi.onálny­
mi umelcami - divadelníkmi, 
najma v zložke scénografickej 
a dramaturgicko-režijnej. Dra­
maturgia súborov je velmi pes­
trá. Od hier z odkazu antiky až 
po súčasné diela našich i sve­
tových auto rov ( S-ofoklov Didi 
pus. Maupassantova Guféička, so: 
\ovičova hra Právo na omyl, 
Órkényho Tótovci) a iné. V ka­
tegúrii A najčastejšie vidíme od­
vážne dramaturgické úpravy 
predl6h _ autorský prístup k tex_ 
tom. V kategórii pokročilých 
súborov ( B kat.) je situácia tro­
chu zložitejšia. Po- zavedení pe_ 
riodicity súťaží sa podstatne 
znížila aktivita súborov, v sú­
časncsti pracuje v tejto katc­
górii 9 súborov. Z tohto r-oku 
spomeniem 3 najzaujímavejšie 
insceÍlácie: MiJ.o Urban ·_ Beta, 

Chameleoni 
neiidoucí ! 

Rozdělení do skupin, jejichž ve_. 
doucírni jsou příslušní krajští 
nletodi~i, je násletlující: 

I. skupina (barva stužky modrá) 
- kraje: Středočeský, Severo­
moravský a Východoslovenský: 
II. skupina ( barva stužky čer­
vená.) 
- kraje: Jihočeský, Jihomoťav_· 
ský a Západoslovenský; 
III. skupina ( barva stu:iky zele­
ná) 
- kraje: Praha, Severočeský a 
Bratislava; 
IV. skupina (ba1·va stužky žlu­
tá) 
- kraje: Východočeský, Zápa_ 
dočeský a Středoslovenský. 

MÍSTO PRO ANKETU 

JAK ZKVALITNIT O ROVEŇ? 
V čem vidíte možnosti zkvalitnění úrovně Jiráskova Hronova? 

.,Tuto otázku tuším spíše ja- daří-li se, aby na všech LŠU pra- bude moci uvažovat u budou- · 
ko v čem vidím možnosti zkva- covaly dramatické obory_ a na cím zkvalitnění amatérského di-
litněni českého amatérského di- základních školách byl vyučo- vdla, tedy i o zkvalitnění JH". 
vadla. Na JH dochází už Jenom ván dramatický obor jako ne-
prezentování a tady tomu už ,ni- povinný předmět, ( podobně ja-
ja,k nepomůžeme. Nepomůžeme ko hudební výchova), pak se 

Jaroslav Kubeš, 
Studio Volyně 

ani polemizováním o tom, zda 
je to lepší tak či onak. Zda 
diskuse ve Slávii na velkém fó­
ru čiv malém kolektivu tak jak 
tomu bylo dříve. Podstatné bu­
de, abychom měli vždy o čem 
diskutovat. V tu chvíli se ocitá­
me mimo Hronov, ale v úzké 
souvislosti, neboť JH bude ta­

ZÍTŘEJŠÍ PROGRAM 52. JH 
11.30 Diskusní: kluby 
8.30 Pohovor odb. komise se soubory 

Karlovy Vary, česká Třebová 
Slávie 

kový, jak nám budou pracovat iO.Olt 
soubory. Kromě toho, že by mě­
ly mít podmínky pro svoji prá- 15.00 
ci, musí mít i jistou budoucnost. 15.00 
Tu osobně spatřuji v dětech. A 16.30 
tady je i největší problém. Set- 16_30 
káme-li se s někým poprvé na 

Společný diskusní klub Slávie 
DS česká Lípa: Sen kralevice ·Hamleta Slávie 

jevišti, vždy se hovoří - on se 
okope, on se vyhraje apod. Ta­
to slova se málokdy naplní. V 
čem spatřuji problém? Do ka­
pely jde vždy absolvent LŠU. To 
znamená, že zná alespoií noty 
a všeobecnou hudební nauku. A 
divadlo - na kolika LŠU se vy-
učuje dramatickému oboru? Po-

Setkání Pražanů 
DS Brezno: Svadba pod Kohútem 
Koncert skupiny Vega - CZ SSM 
Tepna Náchod 

Staropadolka 
J. D. 
sady A. J. 

17.30 DS česká Lípa: Sen kralevice Hamleta Slávie 
18.30 Vítání souborů DS Brno a DS Bratislava J. D. schodiště 
19.30 DS Brezno: Svadba pod Kohútem J. D. 
21.00 Film: škola základ života sady A. J. 
21.00 Taneční zábava Klub J. D. 
71.30 Beseda se soubory č. Lípa a Brezno Slávie 

ZŠ náměstí 
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